

扎实推进党史学习教育，做到明理增信崇德力行

数学学院党委书记 游志勇

在中国共产党成立 100 周年这一重大历史时刻，党中央决定在全党开展党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重要意义。作为党员干部，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，就是要切实做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”，从党的百年奋斗历程中深切感悟不忘初心、牢记使命的真谛情怀，汲取指引前行的智慧和力量，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力以实际行动助推学院内涵发展，为学校“双一流”建设贡献智慧和力量。现围绕党史学习教育开展以来的所思所悟和相关工作开展情况，作如下交流发言。

一、高度重视，精心组织，扎实推进党史学习教育

3月17日，数学学院党委第一时间成立党史学习教育领导小组，书记、院长任组长，副书记副院长任副组长，三办主任、团委书记、各党支部书记和全体辅导员为成员。根据学校相关文件要求，结合学院实际，制定了《数学学院党史学习教育工作计划》，对学院党史学习教育进行了详细安排部署，并营造了浓厚的学习氛围。5月25日，召开党史学习教育推进会，学院全体党支部书记、支委参加，传达学校党史学习教育督查推进会会议精神，就近期学院党委党史学习教育工作进行了安排部署，对全体师生提出了党史学习教育的三点要求：

一要提高政治站位，高度重视，扎实推进；二要围绕党史学习教育步骤，把学习内容学好、学深、悟透；三要灵活运用多种形式统筹推进，顺利完成各项学习任务。6月3日，再次召开党史学习教育推进会，学院全体党员参加，反复强调党史学习教育重要性，重申集体学习、个人自学、为师生办实事等各项工作要求，统一了思想，凝聚奋进力量。

二、强化理论武装，教育引导党员学史明理

党史学习教育要坚持读原著、学原文、悟原理，因此学院党委根据学校党史学习教育安排，积极筹措经费，为学院全体师生党员配发了全套学习书籍资料，包括《中国共产党简史》、《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《论中国共产党历史》，引导师生党员通读、深读、精读，做到学有所思、学有所悟、学有所得。

党史学习教育贵在坚持，要融入日常，学在经常。根据《数学学院党史学习教育工作计划》，学院稳步推进相关工作。学院领导干部带头学习，坚持以上率下，分别于3月25日、3月29日、5月20日开展了“开学第一课”、《学党史悟思想，以信仰之光照亮前行之路》、《正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期》等专题党课。截止目前，学院党委开展了七次党史学习教育专题学习，各个支部开展了五次党史学习教育专题学习。学院党委书记游志勇扎实推进党史学习教育，围绕社会主义革命和建设时期历史、改革开放新时期历史、及我国社会主要矛盾的变化等内容，党委中心组开展三次专题研讨，其中召开支部书记参加的扩大学习会一次，在学党史方面

发挥示范带动作用。通过理论知识学习教育帮助师生树立正确党史观，筑牢信仰之基，号召党员干部做到学以致用，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

三、抓好政治引领，教育引导党员学史增信

学院积极做好党史学习教育的宣传及氛围营造工作，一是利用学院网站加强氛围营造，及时发布学院党委及各党支部的学习开展情况，引导广大师生学党史、增信仰、担使命；二是将“青悦数学”改版升级，新增“党史学习”专栏，推出“峥嵘岁月——聆听习近平讲述的红色故事”、“百图百年——观看党史地图”、“乡言乡语——我讲家乡党史人物”、“红色经典——追寻百年记忆”等四个专题，定期推送各类学习专题资料，进一步增强对广大师生的影响力，提升凝聚力，为建党百年献礼；三是重视校园宣传氛围营造，以学习党史、学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史为主题，完成学院负责的三个宣传栏内容的更换。通过线上线下相结合宣传形式，学院营造党史学习宣传的良好氛围，增强师生知史爱党，知史爱国情怀，推动党史学习教育向纵深发展。

四、传承红色基因，教育引导党员学史崇德

学院积极组织师生参加学校党史学习教育“百组千讲 5.20 教育计划”的各类活动，参加红歌合唱展演活动，组建学院“百组千讲”宣讲团，参加伟大精神、榜样人物、红色歌曲、经典电影、历史时刻宣讲，组织处级干部参加“百组千讲 5.20 教育计划”红色电影观影

活动 2 次等。院党委注重学习教育质量效果，结合学院实际开展有特色的党史教育主题党日活活动。4 月 29 日，开展了“礼赞建党百年，唱响青春之歌”合唱展演；5 月 30 日，组织师生党员前往大寨开展“追忆百年党史，赓续共产党人精神血脉”党史学习教育主题党日活动，在途中开展了“百组千讲 5.20 教育计划”红歌合唱、红色电影展播等教育活动，在大寨展览馆前，全体党员重温入党誓词。6 月 3 日，数学学院邀请山西省省委党史研究院田酉如研究员作题为《以山西为例谈我党在全民抗战中的中流砥柱作用》党史专题党课。形式多样的学习教育，传承红色基因，激励广大党员铭记光辉历史，坚定共产主义理想信念，自觉做到“一句誓言、一生作答”。

五、抓好实践活动，教育引导党员学史力行，办实事，开新局

学院坚持“以学生为中心”发展理念，立足实际，全心全意为师生办实事。在学院网站设置书记、院长信箱，及时征集师生遇到的问题和困难。学院党委书记分别于 5 月 11 日、14 日、18 日、20 日深入数学系、统计系、信息与计算科学系、数学基础课教学部进行调研，院长于 5 月 20 日深入联系党支部数学基础课教学部进行调研。院党委通过深入系部调研、结合学院“十四五”发展规划梳理出学科发展、教学科研和师生思想学习生活方面存在的问题、难题共 10 余条。通过制定党建带团建实施方案、慰问生病困难党员、聘任企业导师、签约实习基地，院领导带头，教工党支部支委学生党员的入党介绍人，做邀请袁亚湘院士来校作报告等举措，已帮助师生克服困难、解决难题 6 条，增强师生在立德树人、科技创新、“双一流”建设上奋进的

信心，决心，推动学院学科、科研发展，切实把学院党史学习教育走深走实。